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Aanleiding 
Op 24 april 2026 zijn schriftelijke vragen gesteld aan de Staatssecretaris van 

Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur door het lid Wiersma (BBB) over 

generieke vrijstelling tewerkstellingsvergunning (TWV) voor de zeevisserij. Op 21 

mei is een uitstelbericht naar de Tweede Kamer gestuurd, omdat de 

interdepartementale afstemming meer tijd vroeg. 

Geadviseerd besluit 
U kunt instemmen met verzending naar de Tweede Kamer van bijgaande 

beantwoording, mede namens de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 

en de minister van Infrastructuur en Waterstaat. 

 

Kernpunten 
• In de beantwoording geeft u een onderbouwing voor het verschil in 

voorwaarden rond de tewerkstelling van bemanningsleden uit derde landen in 

verschillende maritieme sectoren. 

• Daarnaast geeft u een toelichting op de aanvragen die bij UWV zijn ingediend 

voor tewerkstellingsvergunningen. 

• Tevens benoemt u het traject dat nu loopt waarin LVVN, samen met IenW, 

SZW samen met betrokken stakeholders zal bezien of er mogelijkheden zijn 

om te komen tot oplossingen voor het bemanningstekort, náást de reeds 

lopende initiatieven van de sector en overheid. 

• De capaciteit voor een eventueel vervolgtraject, indien dit na analyse nodig 

blijkt, is beperkt bij LVVN en de overige betrokken departementen. 

• Na de zomer zal de Tweede Kamer geïnformeerd worden oover conclusies van 

het lopende traject. 
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• Dit onderwerp is ook benoemd door  in het gesprek dat u 

met hem had tijdens uw bezoek aan Urk. 

• VisNed heeft daarnaast ambtelijk laten weten dat deze kwestie voor de sector 

urgent is en dat daarom inzet van LVVN wordt gevraagd, ondanks dat bekend 

is dat de TWV niet tot het beleidsdomein van LVVN behoort. 

• Uit de cijfers van het UWV blijkt dat in 2025 89 aanvragen zijn ingediend 

waarop er in 82 gevallen een tewerkstellingsvergunning is verleend. 

• De antwoorden op deze kamervragen zijn ambtelijk afgestemd met IenW, 

SZW en worden parallel voorgelegd aan desbetreffende bewindspersonen. 

 




